
2023 年国家电网招聘之电工类通关题库(附带答案) 

单选题（共 50 题） 

1、利用直接法求短路电流时，周期电流起始值为（ ）。 

A.各电源提供电流之和 

B.采用戴维南定理 

C.求短路点等值阻抗然后求解 

D.无法确定 

【答案】 A 

 

2、金属壳双套管的工频试验变压器 ，每个套管所承受的电压是额定电压的

（ ） 倍。 

A.1 

B.2 

C.1/2 

D.1/4 

【答案】 C 

 

3、随着输电线路长度的增加线路的波阻抗将 （ ）。 

A.不变 

B.增大 

C.减小 

D.可能增大也可能减小 

【答案】 A 

 



4、电流速断保护的保护范围在（ ）运行方式下最小 

A.最大 

B.正常 

C.最小 

【答案】 C 

 

5、变压器感应耐压试验的作用是考核变压器的（） 强度。 

A.主绝缘 

B.匣绝缘 

C.层绝缘 

D.主绝缘和纵绝缘 

【答案】 D 

 

6、电场越均匀杂质对液体介质的击穿电压影响就（）。 

A.越大 

B.越小 

C.不变 

D.无法确定 

【答案】 A 

 

7、以下选项中，不属于换流阀电气性能的是( )。 

A.电流耐受能力 

B.电压耐受能力 

C.换流速度 



D.交流系统故障下的运行能力 

【答案】 C 

 

8、下列对波的传播速度 υ的表述中，描述正确的是（ ）。 

A.在不同对地高度的架空线上，υ 是不同的 

B.在不同线径的架空线上，υ 是不同的 

C.在不同线径和不同悬挂高度的架空线上，υ 是相同的 

D.在架空线上和在电缆中，υ 是相同的 

【答案】 C 

 

9、采用真空提高绝缘强度的理论依据是（ ）。 

A.汤逊理论 

B.流注理论 

C.巴申定律 

D.“小桥”理论  

【答案】 C 

 

10、零口器和非口器并联相当于 （ ） 

A.开路元件 

B.零口器 

C.短路元件 

D.非口器 

【答案】 C 

 



11、220kV 中性点直接接地系统中，其屋外配电装置的不同相的带电部分之间

的安全净距不应小于（ ）米。 

A.1.5 

B.1.8 

C.1.9 

D.2 

【答案】 D 

 

12、热极限对应的传输功率为（ ）。 

A.线路热极限传输容量 

B.线路稳定性极限传输容量 

C.线路电压极限传输容量 

D.线路电流极限传输容量 

【答案】 A 

 

13、（ ）是将网络中大量的存储设备集合起来，共同对外提供数据存储和业务

访问功能。 

A.物联网技术 

B.泛在互联网 

C.云存储技术 

D.云计算技术 

【答案】 C 

 

14、变压器绝缘普遍受潮以后 ，绕组绝缘电阻 、吸收比和极化指数 （ ）。 

A.均变小 



B.均变大 

C.绝缘电阻变小、吸收比和极化指数变大 

D.绝缘电阻和吸收比变小 、极化指数变大 

【答案】 A 

 

15、线路停电时，断开断路器后，应（ ）。 

A.先断开线路侧隔离开关，后断开母线侧隔离开关 

B.先断开母线侧隔离开关，后断开线路侧隔离开关 

C.不确定 

【答案】 A 

 

16、我国继电保护技术发展过了五个阶段，其发展顺序是（ ） 

A.机电型、晶体管型、整流型、集成电路型、微机型 

B.机电型、整流型、集成电路型、晶体管型、微机型 

C.机电型、整流型、晶体管型、集成电路型、微机型 

【答案】 C 

 

17、能够限制操作过电压的避雷器是（）避雷器。 

A.普通阀型 

B.保护间隙 

C.排气式（管型) 

D.无间隙金属氧化物 

【答案】 D 

 



18、储存磁场能量的元件是( )。 

A.电阻 

B.电感 

C.电源 

D.电容 

【答案】 B 

 

19、电压互感器分为测量用电流互感器和（ ）用电流互感器 

A.实验 

B.保护 

C.跳闸 

D.运行 

【答案】 B 

 

20、过流保护采用低压起动时 ，低压继电器的起动电压应小于（ ）。 

A.正常工作最低电压 

B.正常工作电压 

C.正常工作最高电压 

D.正常工作最低电压的 50% 

【答案】 A 

 

21、用多端口法列写状态方程时 ，不能直接使用该方法的网络是 （ ） 

A.病态网络 

B.线性网络 



C.含受控源的网络 

D.含非线性电 感、电容的网络 

【答案】 A 

 

22、对于中性点不接地的变压器星形绕组 ，三相同时进波时 ，中性点的稳态 

电位可达 （ ) 。 

A.2U/3 

B.4U/3 

C.2U 

D.U 

【答案】 D 

 

23、整流侧和逆变侧吸取的无功功率与换流站和交流系统之间交换的有功功率

成正比 ，在额定工况时整流装置所需的无功功率约为有功功率的 30% - 

50% ，逆变装置约占传送有功功率的 （ ） 

A.10%-20% 

B.30% -40% 

C.40% -60% 

D.60% -80 % 

【答案】 C 

 

24、在电网络分析中 ，对于含有多端元件的网络 ，适合的分析方法是 （ 〉 

A.节点法 

B.回路法 

C.割集法 



D.表格法 

【答案】 D 

 

25、当收发信机利用相 地通道传输高频信号时 ，如果加工相的高压输电线对

地短路，则（ ） 

A.信号电平将下降很多以至于本侧收不到对侧发出的信号 

B.本侧有可能收到 ，也有可能收不到对侧发出的信号 

C.由于高频信号能藕合到另外两相进行传输 ，所以信号电平不会下降很 多，

本侧收信不会受到影响 

D.以上都不对 

【答案】 B 

 

26、对于阻抗型参数方程中，某端口的自阻抗在数值上等于（ ）  

A.向该端口施加单位电压而另一端口短路时，在该端口注入的电流值 

B.向该端口注入单位电流而另一端口开路时，需在该端口施加的电压值 

C.向某一端口施加单位电压而另一端口短路时，在另一端口流过的电流值 

D.向某一端口注入单位电流而另一端口开路时 ，在另一端口呈现的电压值 

【答案】 B 

 

27、电气化铁路，对于电力系统来说，属于 （ ） 

A.铁磁饱和型谐波源 

B.电子开关型谐波源 

C.电弧型谐波源 

D.三相平衡型谐波源 

【答案】 B 



 

28、成套配电装置可分为三类：低压成套配电装置、高压成套配电装置和

（ ）。 

A.综合配电装置 

B.配电柜 

C.SF6 全封闭组合电器 

【答案】 C 

 

29、线圈几何尺寸确定后，其互感电压的大小正比于相邻线圈中电流的（ ） 

A.大小 

B.变化量 

C.变化率 

【答案】 C 

 

30、在电网络分析中 ，当复合支路含受控源时 ，支路导纳阵是 （ ） 

A.对角阵 

B.对称阵 

C.非对称阵 

【答案】 C 

 

31、利器切断低压电源线时，应用（ ）。 

A.有绝缘手柄的刀、斧、剪一次切断 

B.有绝缘手柄的刀、斧、剪逐相切断 

C.不清楚 



 B 

 

32、对于距离保护 ，保护的整定值越小 ，其受过渡电阻的影响（ ） 

A.越小 

B.越大 

C.没有 

D.不能确定 

【答案】 B 

 

33、关于 SF6 封闭式组合电器的使用环境和条件 ，叙述有误的是 （ ） 

A.在大城市中心地区的变电所使用 

B.地下式配电装置 

C.布置场所特别狭窄的地区 

D.环境温度低于 40 ℃的地区 ，但应附加电热装置 

【答案】 D 

 

34、在电网络分析中 ，用割集电压法列写方程时，选择的变量是 （ ） 

A.节点电压 

B.回路电流 

C.割集电压 

D.支路电流和支路 电压 

【答案】 C 

 

35、工频接地电阻为 Rg的接地装置受到冲击电流作用时，接地电阻将（ ）。 
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